
https://www.metaforespress.gr

Σε πλήρη εφαρμογή, από 1η Ιουλίου, η Ψηφιακή
Κάρτα Εργασίας σε βιομηχανία και λιανεμπόριο

2024/07/01 12:35 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Με εγκύκλιο που εξέδωσε η Γενική Γραμματεία Εργασιακών Σχέσεων συνεχίζεται η
εφαρμογή του μέτρου της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας, σύμφωνα με τον κυβερνητικό
προγραμματισμό.

Υπενθυμίζεται ότι οι εργαζόμενοι στον κλάδο της Βιομηχανίας και του Λιανεμπορίου
εντάχθηκαν στο μέτρο της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας από την 1η Ιανουαρίου 2024,
ενώ από την 1η Ιουλίου το μέτρο τίθεται σε πλήρη εφαρμογή για τους
συγκεκριμένους κλάδους.

Σταδιακά, η εφαρμογή του μέτρου επεκτείνεται στο σύνολο των επιχειρήσεων 
της χώρας.

Το μέτρο εφαρμόζεται ήδη στους εργαζόμενους που απασχολούνται σε τράπεζες, σε
μεγάλα σούπερ-μάρκετ, σε ασφαλιστικές εταιρείες, εταιρείες security και ΔΕΚΟ.

Η εφαρμογή της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας στοχεύει στην πλήρη διασφάλιση των
δικαιωμάτων των εργαζομένων, ενώ στο πληροφοριακό σύστημα ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ θα είναι
δυνατή η καταχώρηση τυχόν τροποποιήσεων ωραρίου και υπερωριών.

Παράλληλα, έχει ενεργοποιηθεί η δυνατότητα δήλωσης και εφαρμογής εξαήμερης
εργασίας σε επιχειρήσεις που από τη φύση τους είναι συνεχούς λειτουργίας και σε
όσες ήδη λειτουργούν επί 24ωρης βάσης 5 ή 6 ημέρες την εβδομάδα.

Η δυνατότητα εξαήμερης εργασίας θεσπίστηκε με τα άρθρα 25 και 26 του
Ν.5053/2023 με στόχο την καταπολέμηση φαινομένων αδήλωτης και υποδηλωμένης
εργασίας αλλά και την αύξηση του εισοδήματος των εργαζομένων, αφού το
ημερομίσθιό τους για την 6η ημέρα θα είναι προσαυξημένο κατά 40%. 

Σε περίπτωση που η 6η ημέρα συμπίπτει με Κυριακή ή επίσημη αργία, ο εργαζόμενος
δικαιούται το ημερομίσθιό του προσαυξημένο κατά 115% (40% από την
προσαύξηση της 6ης ημέρας συν 75% για την απασχόλησή του την Κυριακή/αργία),
προσαύξηση η οποία δυνητικά μπορεί να ξεπεράσει και το 115% σε περίπτωση
εργασίας σε νυχτερινές ώρες για τις οποίες ισχύει επιπρόσθετη προσαύξηση 25%.



Η δυνατότητα εξαήμερης εργασίας αφορά αποκλειστικά:

επιχειρήσεις συνεχούς λειτουργίας από τη φύση τους, που λειτουργούν όλες τις
ημέρες της εβδομάδας επί 24ωρου βάσεως με σύστημα εναλλασσόμενων
βαρδιών και εφαρμόζουν σύστημα πενθήμερης εβδομαδιαίας εργασίας για τους
εργαζομένους τους καθώς και
επιχειρήσεις μη συνεχούς λειτουργίας που λειτουργούν 5 ή 6 ημέρες την
εβδομάδα επί 24ωρου βάσεως με σύστημα εναλλασσόμενων βαρδιών και
εφαρμόζουν σύστημα πενθήμερης εβδομαδιαίας εργασίας για τους
εργαζομένους τους, σε περίπτωση αυξημένου φόρτου εργασίας, με υποχρέωση
σχετικής δήλωσης στο Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ.

Η απασχόληση σε αυτή την περίπτωση δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει τις 8 ώρες
ημερησίως ενώ διατηρούνται στο ακέραιο τα όρια προστασίας των εργαζομένων που
αφορούν την 11ωρη υποχρεωτική ημερήσια ανάπαυση, την υποχρεωτική 24ωρη
εβδομαδιαία ανάπαυση (1 ρεπό) και τη διατήρηση του μέσου όρου εβδομαδιαίας
εργασίας των 48 ωρών (συμπεριλαμβανομένων των υπερωριών) σε περίοδο αναφοράς
4 μηνών.

Επισημαίνεται ότι, η εισαγωγή των συγκεκριμένων διατάξεων δεν συνεπάγεται σε
καμία περίπτωση την κατάργηση του θεσμοθετημένου και εφαρμοζόμενου στην
εκάστοτε επιχείρηση πενθήμερου συστήματος εργασίας. Αποτελεί μία εξαιρετική
συνθήκη που έρχεται να καλύψει μία έκτακτη ανάγκη η οποία πρέπει οπωσδήποτε να
καλυφθεί από εξειδικευμένο προσωπικό και δεν υπάρχει αντίστοιχη προσφορά για τη
συγκεκριμένη περίοδο.


